

经开区法院 宣判一起涉恶案件

本报讯 日前,镇江经济开发区人民法院使用“云上法庭”系统,公开开庭审理宣判一起涉恶案件。被告人蔡某因犯非法拘禁罪,被判处有期徒刑一年二个月。

据介绍,为了疫情防控的需要,经开区法院与检察机关、看守所积极协商,依托远程视频形式进行开庭。被告人在扬中市看守所通过实时视频“无接触”的方式参与庭审,辩护人在法庭现场参与庭审。

法院邀请区、镇两级人大代表和政协委员共6人现场旁听庭审。

经开区法院根据被告人的犯罪事实、性质、情节及社会危害程度,综合公诉机关的指控,被告人的辩解和辩护人提出的辩护意见的合理部分,经庭审质证的合法证据及相关法律规定,依法作出上述判决。

今年是扫黑除恶专项斗争的收官之年和决胜之年。近期,上级法院召开扫黑除恶专项斗争系列推进会,经开区法院迅速落实上级部署要求,立足疫情防控和扫黑除恶专项斗争大局,聚焦重点任务,强化工作落实,依法从快审理、公正判决相关案件,以司法担当确保扫黑除恶专项斗争取得全面胜利。(任德佳 张凤春)

清理岸坡垃圾 守护长江母亲河

本报讯 8日,润州区和平路街道征润社区党员联合润州区法院党员志愿者,开展“清理岸坡垃圾 守护长江母亲河”党员志愿服务活动。

活动中,党员志愿者们来到长江引航道北侧的长江沿线岸坡清理垃圾。不怕脏、不怕苦、不怕累,仔细检查遗留在礁石和滩涂上的餐巾纸、包装袋和矿泉水瓶等垃圾,并向路过附近的市民进行环保文明宣传劝导,呼吁他们一同保护长江母亲河。经过大家一个多小时的努力,清理过的地方焕然一新。

征润社区党总支书记陈锋表示,保护长江母亲河是一件需要长期坚持的事情,希望通过此次活动吸引更多的志愿者加入进来,并且带动周围的人,共同参与保护母亲河活动。征润社区党总支将辖区内的长江沿岸设为党员户外教育实践基地,组建“红馨”党员巡逻队,不定期开展巡江、护江。(记者 孙晨飞)



张晓君 摄

首批新型环保渣土车 “绿装”上路

本报讯 通体绿色,更加宽大的车身搭配车斗上的电动篷布,近日,在镇江新区百汇基础设施建设有限公司停车场内,一批新型渣土车格外引人注目。这一批“绿装”车辆是新区综合行政执法局刚刚投放的新型环保渣土车,除了与普通渣土车在颜色和体积上不同之外,车斗上安装的电动篷布可防止抛洒滴漏。

新区综合行政执法局渣管办负责人赵文良一边指着车身上的各个细节,一边介绍,为保障环保渣土车真正达到减少空气污染的目的,油箱旁边还增加了一个装置,通过这个装置可以让环保渣土车的尾气排放达到国五标准。

同时,除了在车身构造方面添加环保元素的设计外,“车辆专门有一个装置用于装尿素,一个星期之内要装一次尿素,尿素起到净化尾气作用。”江苏百汇基础设施建设有限公司朱洪波说。

新型环保渣土车的“智能”不仅体现在环保方面,在保障交通安全方面也展现了不一样的“新科技”。朱洪波介绍,车辆可根据道路信息情况,按照规定速度行驶,超载时无法启动行驶。

据了解,新区将在未来三年之内,陆续投入近150辆环保渣土车,对现有的老旧渣土车进行全部更换。(陆欣 戴百顺 张晓君)



投稿邮箱:100538817@qq.com

用工成本增加,遭遇不利天气,但窑业茶厂负责人有信心—— “想办法把损失弥补回来”

当前,正值春茶大量采摘的黄金时间。相比一个月前的坐立难安,句容下蜀窑业茶厂负责人吕晓安最近心里安稳了许多。

一直以来,清明前采摘的第一批茶最值钱,也最抢手,对于走茶叶高端路线的窑业茶厂来说,整个春季的收入决定着全年收入,而清明前收入要占大部分。吕晓安介绍,3月底到清明是茶叶长势正旺的时候,现在茶厂有250名采茶工,1000亩茶园每天能采摘650公斤鲜茶,可以炒制150公斤干茶,清明前茶产量得到了保障。

今年57岁的陈华来自苏北响水,在窑业采茶已有10多年。一天工作9个小时,她能采3公斤鲜茶。“这里包吃包住,一个月能挣5000多元,工资待遇和保障水平都比较好。”受疫情影响,陈华以为今年不能出来采茶了,但在2月底接到联系人电话后,她第一时间就

报名参加了句容的采茶队伍。

紧邻长江,背靠武岐山的地理位置给茶叶生长营造出湿润的“小气候”。这让窑业茶厂的茶叶品质更高,上市时间也要比其他地区早一周,采摘周期有30多天。

在吕晓安看来,今年采茶季来临前的半个月,是他从业以来最焦虑、最忙的一次。他要比以往多操心许多事:250名采茶工口罩、消毒液等防疫物资的采购;宿舍、床单、被罩要用消毒液消毒;招工对象的身份信息、健康状况要多重核实……

3月10日,吕晓安找了10辆大巴车,从苏北灌南、灌云、响水等地接回了250名采茶工,按照防疫要求核载56人的大巴车最多只能坐28人。“一辆车跑一趟需要5200元,今年仅交通费就花去5万多元,比去年多花了2.5万元。”

除去交通成本,250名工人在

窑业采茶一个月的费用也是一笔不小的开支。吕晓安说,每名采茶工一天135元的工资加上伙食等,今年茶厂每天要给每名工人支出180元,比去年多了30元,一个月这方面要支出135万元,比去年多了22万元。

吕晓安关注工成本,为茶厂召集采茶工的刘全华则更关心人从哪里来。在过去春茶大量上市的时期,刘全华手底下来自全省各地的采茶工最多时能有400到500人。

往年招工都不用担心,今年受疫情影响,刘全华春节期间在家就开始挨家挨户地给采茶人打电话。交通管制撤除后,他又开车一个县一个县地跑,经过一个多月的再三确定,他才找齐了这250名采茶工。同时,他还要和当地政府、卫生部门、沿路交通部门联系,给采茶人做体检,出具健康证明。“直到3月10日,从老家到句容,我们

接受了三遍体检,确保没有问题后,这250名工人才进茶园。”

为解决茶厂用工难,下蜀镇政府和人社部门也在积极行动。吕晓安说,250名工人到达后,下蜀为采茶工开通了绿色通道,第一时间安排卫生部门为他们体检,帮他们申请了健康码。现在吕晓安的手机里存着所有采茶工的健康码,并为他们及时更新。

受去年干旱和今年倒春寒降雪天气影响,今年茶叶产量只有过去的一半。据吕晓安测算,今年茶厂要比去年减收100万元左右。“茶厂要想办法把损失弥补回来。”解决完用工问题,吕晓安已着手联系南京推广公司,来茶厂开展以“乡村有礼”为主题的抖音直播。同时,他又从日本订购了一台自动采茶机,准备今年秋季制作红茶,进军茶叶中高端市场。

顾辉 杨婕 庆海

偷倒大量垃圾 接连放火焚烧 谁的胆,这么肥?!



焚烧现场。 李国平 摄

本报讯 7日上午10点多钟,丹徒区荣炳盐资源区胜利村前的树林里突然冒出冲天黑烟,方圆数公里都能看见。有村民跑到起黑烟的地方看个究竟,原来地面有大堆塑料垃圾在熊熊燃烧。现场有村民质疑,胜利村前不久被授予第二批“国家森林乡村”,是谁这么大胆在树林里焚烧这么多的塑料垃圾呢?

记者闻讯赶到现场,发现大火仍在燃烧,燃烧地点在胜利村森林自然村前约一公里的半山坡树林里。这里除了许多大小树木,还有油菜和其他庄稼。丹徒区公安局荣炳派出所民警和胜利村的村干部接报后先后来到现场,由于没有灭火器材,现场没有办法灭火。

大家在现场看到,半山坡上倾倒是许多白色泡沫包装垃圾,燃烧起来火势很大,黑烟窜得很高,气味难闻。现场村民说,不知道是哪个企业已经多次倾倒塑料垃圾,每倾倒一次就放火烧一次,已烧死十多棵大树。4月6日也烧过一次,火势很大,他们报警后,荣炳派出所出了警。粗略估计,现场有可燃烧垃圾和不可燃烧垃圾不下于100吨。

现场民警说,前一天这里放火的案件还未来得及查,现在又烧了,这个企业的胆子太大了。

现场村干部告诉记者,这里是重点防火地区,幸亏现在还在青苗期,如果在秋冬季节,后果不堪设想。“胜利村前不久刚刚被授予国家森林乡村,希望警方和环保部门能查个水落石出。”(李国平 方良龙)



农机保供

4月8日,为助力广大农户复工复产,丹阳市云阳街道横塘举行农机展,推广各式大中型拖拉机、联合收割机、育秧设备、高速插秧机、遥控喷雾机、秸秆还田机等农业机械,吸引了当地和周边乡镇近百户种植户前往选购。

华元成 李斌 摄影报道

镇村干部、党员志愿者、人大代表、团员青年等共同参与 大路镇:凝聚人居环境整治最强合力

以改善农村人居环境,建设美丽乡村为目标,将推进村庄环境整治作为实施乡村振兴战略的重要抓手,积极响应新时代文明实践号召,打造“内外兼修”乡村新颜值,近日,大路镇吹响人居环境整治“冲锋号”,组织镇村干部、党员志愿者、人大代表、团员青年等多方力量,共同参与,合力攻坚,向顽疾开战,为建设“江山一体,醉美大路”打下坚实基础。

党员干部带头清

“我们党员带好头,打好样,动员老百姓一起清,一起美!”大路镇东岳村的党员志愿者杨俊杰介绍,村里每天都会组织10余名党员参

与整治,从早上8点到下午5点,主要清理河道垃圾以及河岸两边的杂草。党员家庭自觉做到“门前三包”,以“干干净净,整整齐齐,漂漂亮亮”为标准打造党员示范庭院,以点带面,号召邻里百姓动手治理环境,共分享美丽乡村。

人大代表传声音

“这几年家乡环境变化真的大,我们都看在眼里喜在心里。这次人居环境整治再掀高潮,我们一定以身作则,当好宣传员,动员群众力量助力整治。”大路镇组织人大代表视察人居环境整治和美丽乡村建设现场,召开面对面座谈会,让人大代表为群众发声、为群

众示范,凝心聚力、全力以赴,切实优化全镇人居环境质量,提升百姓获得感、幸福感。

职能部门齐“问诊”

“乡村有水才有灵气,河道治理要尽量保持原貌,不能随意填埋或是改变形态。”大路镇组织相关职能部门围绕人居环境整治中的难点开展现场“问诊”,水利部门负责人就水环境治理提出建议。“农村的老物件要集中收集起来,打造旧件展示点,为乡村旅游助力。”招商办负责人提出旧件收纳展示“金点子”。职能部门、业务专家同参与,举全镇专业力量,逐个突破治理难题,群策群力,打造

美丽乡村。

机关青年在行动

“大路人居环境整治·机关青年在行动”活动常态化开展,全体机关80、90后年轻同志戴上手套、拿起条帚,拎着垃圾袋清理家前屋后杂物、河道两岸的垃圾杂物,进一步增强大路机关年轻同志融入感、使命感、归属感、集体荣誉感,让党旗和团旗在人居环境整治一线高高飘扬,为人居环境整治和乡村振兴贡献青春力量,点燃新引擎。 张学军 陈露 邹蕾



长征村志愿者清理韩缺乏五峰山船厂沿线垃圾。 吴杭 摄

西戴村志愿者打捞河道漂浮物。 蒋玉峰 摄

司法局“精准帮扶、法企同行”

本报讯 近日,镇江新区司法局组织开展了一次面对面的法制宣传交流活动。

活动现场,新区20多家国企、民企、外资企业代表和5家新区顾问律所,围绕“疫情期间企业复工复产及生产经营过程中所遇涉法矛盾纠纷如何应对”主题,从防控政策、用工管理、合同履行、刑事风控等方面,详细交流学习了《疫情防控期间企业如何防范化解纠纷操作手册》。

新区司法局相关负责人介绍了近期律师下沉新区33个企业网格的整体安排情况;南昆仑、江成、博士达等5家律所代表分别介绍了律所团队的基本情况和在矛盾纠纷调处等方面的擅长点。与会律所均表示:将全心全意、多措并举,精准高效地为企业提供服务。面对现场企业提出的疫情期间如何追回担保金等问题,律师们还分别给予了有针对性的建议。

据了解,2020年,新区司法局将把“4·8司法日”等普法活动和立足矛盾纠纷及时发现、提前研判、源头防控原则相结合,在进一步整合司法所、律师、人民调解队伍等资源的基础上,将普法教育宣传和矛盾纠纷化解融合开展,坚持防范化解两手抓。(王礼 吴向婷)

宣讲《保障农民工工资支付条例》

本报讯 近日,镇江新区人社局“人大讲堂”专题解读将于今年5月1日正式实施的《保障农民工工资支付条例》,围绕条例的出台背景和重点条文进行了解读。这是新区人社局《保障农民工工资支付条例》系列宣讲活动的首场专题宣讲。

为推动《条例》深入贯彻实施,新区劳动保障监察大队按照“谁执法、谁普法”的要求,建立了“多层次、多轮次、多形式”的立体普法宣传计划。此次宣讲活动,是系列活动的第一轮,主要面向劳动保障监察员、劳动争议仲裁员和人社系统工作人员的“自己人”,让“自己人”先学起来,“自己人”变成“明白人”,再让“明白人”把法律宣讲清楚。(陶和鑫)